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Umbau Roland TB-303 auf CV/Gate-In

(für Doepfer MCV1/MCV4/MAUSI/MCV24 usw.)

Ab Werk ist die TB303 mit Ausgangsbuchsen für CV und Gate ausgestattet. Um den Synthesizer der TB303 von aussen über eine MIDI-to-CV/Gate-Interface zu steuern, müssen diese beiden Buchsen auf CV-, bzw, Gate-Eingang umgebaut werden. Die verwendeten Bauteilebezeichnungen beziehen sich auf die Roland Service Notes vom 19. Feb. 1982.

Variante 1 (interner Sequenzer der TB-303 nicht mehr verfügbar)

· Verbindung zwischen dem Ausgang des Operationsverstärkers IC11b (hängt zugleich an R107) und D30/D31/TM5/J3 auftrennen. Hierdurch wird die Buchse CV-Out zu CV-In, da nun eine von außen zugeführte Steuerspannung (1V/Oktave) über TM5/R106 auf den Steuereingang des VCOs gelangt.

· Verbindung zwischen Ausgang P12 des Prozessors (IC8, Pin 32) und R146 auftrennen. R146 stattdessen an die Gate-Buchse J4 anschließen und die Verbindung zwischen J4 und D34 auftrennen. Hierdurch wird die Gate-Out-Buchse zur Gate-In-Buchse. Ein ankommendes Gate-Signal von ca. +3.5 V oder höher steuert über R146 den Transistor Q37 durch.

Optionen:

Auch die Funktionen Slide on/off und Accent können extern über MIDI gesteuert werden, wenn eine geeignete Steuereinheit zur Verfügung steht (z.B. Doepfer MCV8, bei dem 2 über MIDI-Controller gesteuerte CV-Ausgänge diese Funktionen übernehmen). Slide on/off wird mit Q29 (angesteuert über R59) realisiert. Die Verbindung R59 zu IC9/Pin 9 und IC8/Pin 31 (P11) auftrennen. Stattdessen R59 auf den neuen externen Eingang "Slide on/off" legen. Die Tonhöhensteuerspannung muß dann statt der internen CV an Pin 5 von IC11b über einen Widerstand eingespeist werden, da andernfalls die Slide-Funktion nicht auf die externe CV wirkt. Accent wird über 2 Analogschalter (IC12) realisiert, die Ihre Steuersignale über Q35 erhalten. Q35 selbst wird über R141 angesteuert. Die Verbindung R141 zu IC13/Pin 12 auftrennen. R141 stattdessen auf den neuen externen Eingang "Accent" legen. Für die neuen externen Eingänge müssen zusätzliche Buchsen am Gehäuse angebracht werden. Eventuell können auch unbenutzte Buchsen (z.B. MIX-In oder Headphone) verwendet werden.

Variante 2 (interner Sequenzer der TB-303 weiterhin verfügbar)

In die Verbindung IC8/Pin 32 zu R146 eine Diode (z.B. 1N4148) einfügen (Anode = IC8, Kathode = R146). Eine weitere Diode wird zwischen den externen Gate-Eingang (Anode) und R146 (Kathode) eingebaut. Für den externen Gate-Eingang kann wie bei Variante 1 die von D34 abgetrennte Gate-In-Buchse verwendet werden.

Zwischen dem externen CV-Eingang und dem Punkt 26/R100/R118/R106 wird eine Kombination auf Festwiderstand und Trimmpoti (ca. 7k/1% Metallfilm + 4k7 Cermet-Trimmer, wie R106 und TM5) eingebaut. Der Trimmpoti wird auf 1V/Oktave abgeglichen. Eventuell danach das Tuning mit TM4 neu einstellen. Für den externen CV-Eingang kann wie bei Variante 1 die von TM5/D30/D31/IC11b/R107 abgetrennte CV-Buchse verwendet werden.

