DOEPFER MUSIKELEKTRONIK GMBH

Pressemitteilung Musikmesse Frankfurt 2004

Doepfer präsentiert folgende Neuigkeiten zur diesjährigen Frankfurter Musikmesse in Halle 5.1, Stand A64 (im Rahmen des "Analogen Dorfes", das von SchneidersBuero/Berlin organisiert wird):

MIDI-Ribbon-Controller

Ein 50 cm langer Wegsensor wird mit dem Finger "gespielt" und erzeugt dabei MIDI-Signale (Notenbefehle, Pitch-Bend, Controller, etc.). Zusätzlich sind auch CV/Gate-Ausgänge zur Steuerung von analogem Equipment verfügbar. Es kommt das gleiche Spielmanual zum Einsatz, das bereits in der Modulversion A-198 verwendet wird (bei Insidern liebevoll "Heizstab" genannt). Die Umsetzung der Sensorsignale in MIDI und CV/Gate kann auf verschiedene Arten erfolgen, wobei die Art der Umsetzung in einer kleinen Steuerbox programmiert wird. Zur Programmierung steht ein 2-zeiliges LC-Display und eine Reihe von Tastern und LEDs zur Verfügung. Auch spezielle Funktionen wie z.B. Quantisierung der CV-Ausgänge nach verschiedenen Tabellen, Arpeggiator, MIDI-Feintuning durch Kombination von Note On/Off mit Pitch-Bend werden verfügbar sein. Der MIDI-Ribbon-Controller ist ca. ab Mai 2004 lieferbar.
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Orgel-Masterkeyboard

Zur Musikmesse werden wir den Prototypen eines Orgel-Keyboards vorstellen, das speziell zur Kombination mit Orgel-Emulationen (z.B. Native Instruments B4) gedacht ist. Das Gehäuse wird zur Messe wohl leider nicht mehr fertig werden, so dass wir voraussichtlich nur die "nackte" Tastatur mit zugehöriger Elektronik zeigen können.
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Neue A-100-Module

A-107 Morphing Filter

Ein rein analog arbeitendes Filter mit CEM-Baustein, das 36 verschiedene Filtertypen erzeugen kann, wobei zwischen den Filtern auch spannungsgesteuert gemorpht werden kann. Alle herkömmlichen Filtertypen stehen zur Verfügung (6/12/18/24 dB Tiefpässe, Hochpässe, Bandpässe, Notch-Filter, Allpässe), aber auch neue Filter, die bisher noch keine Bezeichnung besitzen. Die Filter können in Form von 64 Filterketten zu jeweils 32 Filtern organisiert werden, wobei die Filterketten per Steuerspannung oder durch ein Clocksignal durchlaufen werden können. Zusätzlich ist auch die Morphingdauer von einer Filterstufe zur nächsten spannungssteuerbar. Eine ausführliche Beschreibung des Moduls mit graphischer Darstellung aller verfügbaren Filter und Klangbeispielen ist auf unserer Web Site www.doepfer.de verfügbar (z.B. auf dem Weg -> PRODUKTE -> A-100 MODULÜBERSICHT -> A-107)
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A-101-3 Modular Vactrol 12-Stage Phase Shifter

Dies ist ein modularer 12-stufiger Phase-Shifter, der ganz in Vactrol-Technik aufgebaut ist. Ein Vactrol ist eine Kombination aus Photowiderstand und Leuchtdiode. Vactrols sind für ihren weichen, verzerrungsarmen Sound bekannt. Der Phase-Shifter ist modular aufgebaut, d.h. Ein- und Ausgang jeder der 12 Stufen sind als Buchsen verfügbar, um alle Einheiten frei verpatchen zu können (bis hin zu mehrfachen Feedback-Loops für völlig neue Phaser-Sounds). Das Modul kann auch als 2 getrennte 6-stufige Phaser arbeiten, da die Vactrol der Stufen 1-6 und 7-12 getrennt angesteuert werden können. 2 sog. Polarizer (Mischer mit der Möglichkeit normale und invertierte Signale auszugeben) ermöglichen positive und negative Feedback-Loops. Eine ausführliche Beschreibung des Moduls mit vielen Frequenzgang-Beispielen und Vactrol-Grundlagen sind auf unserer Web Site www.doepfer.de verfügbar (z.B. auf dem Weg -> PRODUKTE -> A-100 MODULÜBERSICHT -> A-101-3)
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A-137 Voltage Controlled Waveform Multiplier

A-137 ist ein spannungsgesteuerter Wellenform-Multiplizierer, der die Zahl der Wellen innerhalb einer Periode durch Faltung vervielfacht. Das Modul hat 4 spannungsgesteuerte Parameter: Vervielfachungen (Multiples), oberer und unterer Faltungspegel und Harmonics (fügt zusätzliche Harmonische hinzu, ähnlich der Resonanzfunktion bei Filtern). Vom Prinzip her arbeitet das Modul als eine Art "inverses Filter", d.h. es fügt neue Obertöne zu einem vorhandenen Signal hinzu. Eine ausführliche Beschreibung des Moduls mit vielen Grafiken und Klangbeispielen ist auf unserer Web Site www.doepfer.de verfügbar (z.B. auf dem Weg -> PRODUKTE -> A-100 MODULÜBERSICHT -> A-137)
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A-149-1 und A-149-2 Quantized + Stored + Digital Random Voltages

Das Modul A-149 erzeugt 4 zufällige Steuerspannungen, die nach verschiedenen Prinzipien erzeugt werden. Das Modul ist eine Homage an die beiden legendären Buchla Module 265 und 266 (Source of Uncertainty). Das Modul A-149-2 ist eine Ergänzung zu A-149-1 und erzeugt 8 zufällige digitale Spannungen. Eine ausführliche Beschreibung der beiden Module mit genauer Erläuterung des Funktionsprinzips ist auf unserer Web Site www.doepfer.de verfügbar (z.B. auf dem Weg -> PRODUKTE -> A-100 MODULÜBERSICHT -> A-149-1/2)
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A-154 Sequencer Controller

Dies ist ein Ergänzungsmodul zum Analog/Trigger-Sequenzer A-155. Es erweitert den A-155 um eine Reihe neuer Funktionen, u.a. spannungsgesteuerte Adressierung einer Sequenzerstufe, spannungsgesteuerter First/Last Step, Skipping (überspringen von Stufen), spannungsgesteuerte Betriebsart (vorwärts, rückwärts, pendeln, zufällig usw.), spannungsgesteuerte Zeitbasis mit spannungsgesteuerter Pulsbreite und vieles mehr.
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A-196 PLL (Phased Locked Loop)

Ein nicht ganz einfach zu erklärendes Modul, das im Deutschen als "Nachlaufsynchronisation" bezeichnet wird. Es besteht aus einem linearen VCO, einem Phasen- bzw. Frequenzvergleicher und einem Tiefpass. Das Grundprinzip besteht darin, die Frequenz des internen VCOs einer externen Frequenz nachzuführen. Hierzu wird der Frequenzvergleicher mit dem externen Signal und dem Ausgangssignal des internen VCOs gespeist. Das Ausgangssignal des Vergleichers wird mit dem Tiefpass geglättet und dem Steuereingang des VCOs zugeführt. Das Modul kann zur Frequenzvervielfachung und für abgefahrene Soundeffekte verwendet werden. Eine ausführlichere Beschreibung der Möglichkeiten des Moduls mit Klangbeispielen ist auf unserer Web Site www.doepfer.de verfügbar (z.B. auf dem Weg -> PRODUKTE -> A-100 MODULÜBERSICHT -> A-196)
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A-197 Analog Meter

Dies ist analoges Anzeigeinstrument (beleuchtetes Drehspul-Instrument), das sowohl zur Anzeige von Gleichspannungen, wie auch von Wechselspannungen und Audio-Signalen verwendet werden kann. Es verfügt über 3 Betriebsarten, um für die gewünschte Betriebsart die optimale Anzeige zu erhalten.
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Die Module A-107, A-149-1 und A-196 sind bereits seit kurzem lieferbar. Die anderen fünf oben beschriebenen Module (A-101-3, A-137, A-154, A-149-2 und A-197) werden unmittelbar nach der Musikmesse Anfang April 2004 lieferbar sein.

Die folgenden Module werden auf der Messe als Prototypen zu sehen und zu hören sein. Als Erscheinungstermin für diese Module ist Frühsommer 2004 vorgesehen:

A-101-1 Vactrol Steiner Filter

Ein 12dB-Vactrol-Filter, das auf einer Idee von Nyle A. Steiner aus dem Jahr 1974 beruht. Für die verschiedenen Filtertypen Tiefpass, Hochpass und Bandpass sind unterschiedliche Eingänge (!) vorhanden und es existiert nur ein Ausgang. Bei Verwendung verschiedener Eingangssignale kann dazwischen eine Frequenzumblendung erfolgen. Mit einem Eingangssignal für alle Filter können mit Hilfe der Regler verschiedene Filtertypen erzeugt werden (u.a. auch Notch).
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A-101-2 Vactrol Lowpass Gate

Eine Kombination aus Tiefpass und VCA, die auf einer Idee von Don Buchla basiert. Das Modul hat 3 Betriebsarten (Tiefpass, VCA, Tiefpass+VCA), die auch über externe Spannungen umgeschaltet werden können.
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Die Modul-Serie A-143-x stellt eine Reihe preiswerter Mehrfach-Modulationsquellen zur Verfügung:

A-143-1 Komplexer Hüllkurven-Generator / Quad AD-Generator

Dieses Modul besteht aus 4 hintereinander geschalteten AD-Generatoren, die in einem polarizing Mixer (positive/negative Addition zum Summensignal) zusammengemischt werden. Damit sind bis zu 8-stufige Hüllkurven möglich. Der Einsatzpunkt der nachfolgenden AD-Einheit (Threshold) ist stufenlos regelbar. Das Modul kann auch als 8-Phasen-LFO, als 4 getrennte AD-Generatoren oder als 4 getrennte LFOs eingesetzt werden.
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A-143-2 Quad-ADSR

Ein preiswertes Vierfach-ADSR-Modul. Jeder ADSR verfügt zusätzlich über einen Retrigger-Eingang und einen End-of-Release (EOR)-Ausgang. Dieser kann z.B. dazu verwendet werden mehrere ADSR-Generatoren hintereinander zu kaskadieren.
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A-143-3 Quad-LFO

Ein preiswertes Vierfach-LFO-Modul. Jeder LFO verfügt über die Kurvenformen Dreieck, Rechteck und Sägezahn. Die Frequenz ist in drei Bereichen umschaltbar und reicht von mehreren Minuten Periodendauer bis über 5kHz.
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A-152 Voltage Addressed S&H/Switches

Dies ist ein sehr komplexes Umschalt und S&H-Modul, wobei es spannungsadressierbar oder mit Clock/Reset gesteuert werden kann. Die Schalteinheit arbeitet im Prinzip wie ein elektronischer 8-fach-Drehschalter. Bei der S&H-Einheit wird das Eingangssignal zu jeweils aktuellen S&H-Stufe durchgeschaltet und dort der Wert gehalten, wenn eine andere Stufe angewählt wird. Zusätzlich sind auch 8 Digital-Ausgänge (low/high) verfügbar.
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A-138c Polarizing Mixer

Dies ist ein vierkanaliger Mischer, mit dem die an den Eingängen anliegenden Spannungen sowohl positiv, als auch negativ der Ausgangssumme hinzugemischt werden können. In erster Linie ist das Modul zum Addieren bzw. Subtrahieren von Steuersignalen gedacht (z.B. ADSR, LFO). Eingang 1 arbeitet als Gleichspannungs-Offset-Generator (ca. -5V...+5V), solange kein Patchkabel in die Buchse Input 1 gesteckt wird.
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Ich würde mich über Ihren Besuch auf unserem Stand A64 in Halle 5.1 freuen, damit ich Ihnen einige unserer Neuigkeiten "live" vor Ort vorstellen kann.

Bildmaterial zu den Neuvorstellungen und diese Pressemitteilung wahlweise als MS-Word-, PDF- oder Text-Dokument finden Sie auf auf der Presse-Seite unserer Homepage (Schaltfläche PRESSE am linken Rand der Navigationsleiste). 

Mit freundlichen Grüßen

Dieter Doepfer

Doepfer Musikelektronik GmbH

Email-Adresse: hardware@doepfer.de

Web Site: www.doepfer.de

P.S. Wir haben für die Redaktionen von Fachzeitschriften eine eigene Seite eingerichtet, über die alle Pressemitteilungen und Produktfotos heruntergeladen werden können. Einen entsprechenden Link auf diese Seite finden auf unserer Homepage in der Navigationsleiste am linken Rand (beschriftet mit PRESSE).
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