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Neue A-100-Module
Ab Dezember 2003 sind eine Reihe neuer Module des Systems A-100 von Doepfer Musikelektronik lieferbar:

Ein völlig neues Filterkonzept bietet der Multitype-Morphing-Filter A-107. Aus einem Pool von 36 verschiedenen Filtertypen können maximal 64 Filterketten mit je 32 Filtern zusammengestellt werden, wobei die Filter jeder Kette mit Hilfe einer analogen Steuerspannung oder eines Clock-Signals durchfahren werden können. Es stehen alle gängigen Filter-Typen (6/12/18/24 dB Tiefpässe, Hochpässe, Bandpässe, Notch-Filter) wie auch eine Reihe völlig neuer Filter zur Verfügung, die bisher noch keine Bezeichnung besitzen. Eine Übersicht aller verfügbaren Filter findet man auf der Homepage von Doepfer. Eine weitere Besonderheit des A-107 besteht darin, dass die Übergangsdauer (Morphing-Zeit) innerhalb der Filter einer Kette mit einer weiteren Spannung gesteuert werden kann. Vom sofortigen Umschalten bis zu einer Morphingdauer von ca. 10 Sekunden kann dieser Parameter stufenlos eingestellt werden. Das Filter ist 100% analog aufgebaut. Filterfrequenz, Resonanz und Amplitude können mit über 3 weitere Spannungen gesteuert werden. Die Programmierung der Filterketten erfolgt mit Hilfe eines 3-stelligen Displays mit Tastern und einem Endlosdrehgeber. Der Preis für den A-107 beträgt 275.00 €.

Das Modul A-149-1 ist eine Homage an das legendäre Modul  "Source of Uncertainty" von Don Buchla. Es stellt vier Clock-gesteuerte analoge Zufallsspannungen zur Verfügung, die nach bestimmten Kriterien erzeugt werden. Für die ersten beiden Spannungen steht ein Steuereingang zur Verfügung, der einen ganzzahligen Parameter n steuert (n=1...6) . Der erste Ausgang erzeugt "2 hoch n" mögliche zufällige Spannungen, wobei alle Spannungen im Halbtonraster (1/12V) erscheinen. Der zweite Eingang erzeugt n+1 mögliche Zustände im Oktavabstand (1V). Die Ausgänge 3 und 4 erzeugen 256 verschiedene mögliche Zustände, wobei am Ausgang 3 die Wahrscheinlichkeitsverteilung zwischen hohen und niedrigen Werten mit einer Spannung steuerbar ist. Der Preis für den A-149-1 beträgt 100.00 €.

A-196 ist eine sog. Nachlaufsynchronisation (PLL = phase locked loop) mit eingebautem linearen VCO. Dieses Modul ermöglicht Frequenzvervielfachungen, kann zur Steuerung von Graphic-VCOs oder Switched-Capacitor-Filtern verwendet werden und liefert eine Reihe abgefahrener Audio-Effekte. Der Preis für den A-196 beträgt 75.00 €.

A-133 ist ein Dual Polarizer. Im Prinzip handelt es sich hier um zwei VCAs, die sowohl positive, wie auch negative Verstärkungen (d.h. mit Invertierung des Ausgangssignals) ermöglichen. Das Modul kann zur Bearbeitung von Steuersignalen (spannungsgesteuerte Verstärkung und Polarität) oder Audiosignalen (mit spannungsgesteuerter Verstärkung und Phasendrehung) eingesetzt werden. Der Preis für den A-196 beträgt 80.00 €.

A-172 ist ein Maximum/Minimum-Selektor. Es filtert aus bis zu 4 Steuer- oder Audio-Signalen den höchsten und niedrigsten Spannungswert aus und kann zur Modifiaktion von Steuersignalen und Überlagerung von Audio-Signalen (z.B. mehrere VCOs) verwendet werden. Der Preis für den A-172 beträgt 50.00 €.

A-167 ist ein analoger Komparator (Vergleicher), der die Differenz zweier Eingangssignale mit einem manuell einstellbaren Wert vergleicht und daraus ein Gate-Signal ableitet. Das Modul kann u.a. dazu verwendet werden einen freilaufenden "ADSR-LFO" zu realisieren. Der Preis für A-167 beträgt 50.00 €.

Für Anfang 2004 sind eine Reihe weiterer neuer Module angekündigt, u.a. ein Waveform-Multiplizier, eine analoge Anzeigeeinheit (beleuchetes Drehspulinstrument)  und die ersten Vactrol-Module (u.a. Steiner-Filter mit Tiefpass/Bandpass/Hochpass-Eingang, Lowpass-Gate und 12-stufiger modularer Phaser), die über den Vactrol-typischen weichen Sound verfügen werden.

Nähere Unterlagen zu den neuen Modulen sind erhältlich bei

Doepfer Musikelektronik GmbH

Geigerstr. 13

D-82166 Gräfelfing

Tel. 089-89809510

Fax 089-89809511

vertrieb@doepfer.de

oder im Internet unter

www.doepfer.de

Im Anhang finden Sie die Frontplatten-Abbildungen der neuen Module sowie einige der neuen Filterkurven des A-107. 

P.S. Wir haben für die Redaktionen von Fachzeitschriften eine eigene Seite eingerichtet, über die alle Pressemitteilungen und Produktfotos heruntergeladen werden können. Einen entsprechenden Link auf diese Seite finden auf unserer Homepage in der Navigationsleiste am linken Rand (beschriftet mit PRESSE).

