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Preiswerte MIDI-Controller im Eigenbau – Teil 2
Auf Grund der großen Nachfrage nach kundenspezifischen Midi-Controllern und Midi-Steuerungen hat die Firma Doepfer Musikelektronik Ihre OEM-Produkt-Palette um eine Reihe von Produkten erweitert (unter einem OEM-Produkt versteht man einen Artikel, der alleine für sich noch kein fertiges Endprodukt darstellt, sondern vom Benutzer erst durch Hinzufügen von Gehäuse, Bedienelementen usw. zu einem nutzbaren Endgerät wird). Diese bieten sich zum Selbstbau kundenspezifischer Midi-Controller oder Midi-Steuerungen an langen Winterabenden an:

DIAL ELECTRONIC (DE)

Die DE-Elektronik ist identisch mit der in POCKET DIAL verwendeten Schaltung. Es können bis zu 16 Dreh-Encoder ("Endlospotis") angeschlossen werden. Jedem Encoder kann ein beliebiger MIDI-Controller und MIDI-Kanal zugewiesen werden. Auch Increment/Decrement-Befehle sind möglich. Es werden 64 fertige Presets (identisch mit den Werks-Presets von Pocket Dial) mitgeliefert, die mit Hilfe eines kleinen DIP-Schalters angewählt werden. Ein geeignetes Editorprogramm kann kostenlos von der Doepfer-Homepage heruntergeladen werden. Falls 16 Controller nicht ausreichen, können mehrere DIAL ELECTRONIC über MIDI Out/Thru kaskadiert werden. Auch die Kombination mit Pocket Electronic (für 16 Dreh- oder Schiebepotis), CTM64 (64 Taster) oder der universellen Midi-Keyboard-Elektronik MKE ist möglich. 

Der Preis für DIAL ELECTRONIC beträgt  99.00 Euro incl. Netzteil. Geeignete Bedienelemente und ein Gehäuse sind im Preis nicht enthalten und müssen vom Anwender  selbst zur Verfügung gestellt werden. Ein Satz mit 16 Encodern und Drehknöpfen ist lieferbar.

Universelle Midi-Keyboard-Elektronik MKE

Diese Elektronik kann mit Standard-Tastaturen der Länge 2, 3, 4 oder 5 Oktaven der Fa. Fatar/Italien kombiniert werden und ist wahlweise mit oder ohne Tastatur erhältlich. Mit Hilfe eines 3-stelligen Displays und 6 Taster mit LEDs können die wichtigsten Parameter eingestellt werden: Midi-Kanal, Tonhöhe/Transponierung, Controller-Nummern, Program-Change usw. Es stehen auch Anschlüsse für Pitch-Bend, Modulationsrad, Volumenregler und Sustain (wahlweise auch After-Touch) zur Verfügung.

MKE bietet sich zum Selbstbau von Midi-Controllern mit Tastatur an und kann mit Dial Electronic, Pocket Electronic und CMT64 kombiniert werden um einen ganz auf die Bedürfnisse des Benutzers angepassten Controller zusammenzustellen.

Der Preis für MKE ohne Tastatur beträgt 75.00 Euro incl. Netzteil. Die Preise mit Tastatur liegen zwischen 95.00 Euro (mit 2 Oktaven-Tastatur) und 200.00 Euro (mit hochwertiger 5 Oktaven Waterfall-Tastatur).

MTC Power Board

Diese Elektronik ist eine Ergänzung zum Midi-Interface MTC64. Es können über Midi-Noten oder Program-Change-Befehle bis zu sechzehn 230V-Verbraucher geschaltet werden. Maximal 4 dieser Boards können mit einer MTC64-Basisplatine kombiniert werden. Die 64 Midi-gesteuerten Kaffemaschinen sind also keine Utopie mehr (. Da an dieser Elektronik 230V anliegen, darf sie jedoch nur durch einen Fachmann verdrahtet und in Betrieb genommen werden !

Der Preis für das MTC Power Board beträgt 99.00 für den Vollausbau mit 16 elektronischen Schaltern. Versionen mit weniger Schaltern (z.B. nur 8 oder 4) sind entsprechend günstiger. Hinzu kommt die MTC64-Basisplatine mit 99.00 Euro, die bis zu vier der Power Boards ansteuern kann. 

Alle drei Elektroniken sind ab sofort lieferbar. Nähere Unterlagen sind erhältlich bei

Doepfer Musikelektronik GmbH

Geigerstr. 13

D-82166 Gräfelfing

Tel. 089-89809510

Fax 089-89809511

Web Site: http://www.doepfer.de
Email: vertrieb@doepfer.de
P.S. Wir haben für die Redaktionen von Fachzeitschriften eine eigene Seite eingerichtet, über die alle Pressemitteilungen und Produktfotos heruntergeladen werden können. Einen entsprechenden Link auf diese Seite finden auf unserer Homepage in der Navigationsleiste am linken Rand (beschriftet mit PRESSE).

