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Wheel-Electronic für Midi-Controller im Eigenbau
Unter der Bezeichnung Wheel_Electronic stellt die Firma Doepfer Musikelektronik eine preiswerte OEM-Elektronik zum Eigenbau von Midi-Controllern vor. Wheel-Elektronik wurde in erster Linie zum Anschluss von bis zu vier Modulationsrädern oder Pitch-Bendern und einem Sustain-Pedal entwickelt, kann aber auch für eine Reihe anderer Aufgaben eingesetzt werden. Als Beispiele wären zu nennen zwei Joysticks, vier Fußregler, analog arbeitende Zwei/Dreifach-Fußtaster, Breath-Controller (z.B. Yamaha BC-1/2/3) oder ganz "normale" Dreh- oder Schieberegler. Es können auch beliebige Kombinationen der genannten Elemente an Wheel-Elektronik angeschlossen werden.

Midi-Kanal, zugeordnete Midi-Befehle und Spannungsbereich (wichtig bei Elementen die nicht den vollen Drehbereich zur Verfügung stellen) können mit Hilfe von Jumpern auf der Platine von Anwender eingestellt werden.

Wheel-Elektronik verfügt über Midi-In und Midi-Out, wobei die von Wheel-Elektronik erzeugten Daten mit den eingehenden Daten gemerged werden. Man kann auf diese Weise die Elektronik einem Keyboard nachschalten um die gewünschten Funktionen (z.B. Modulation, Pitch-Bend, Breath-Controller, Volumenregler etc.) nachträglich zu erhalten.

Der Preis für Wheel-Elektronik beträgt  40.00 Euro incl. Netzteil. Geeignete Bedienelemente (z.B. einzelne Modulationsräder oder Pitch-Bender, Räder-Box, Joysticks, Fußregler, Fußtaster) sind als Zubehör ebenfalls lieferbar.

Hinweis: Unter einem OEM-Produkt versteht man einen Artikel, der alleine für sich noch kein fertiges Endprodukt darstellt, sondern vom Benutzer erst durch Hinzufügen von Bedienelementen, Gehäuse usw. zu einem nutzbaren Endgerät wird
Wheel-Elektronik ist ab sofort lieferbar. Nähere Unterlagen sind erhältlich bei

Doepfer Musikelektronik GmbH

Geigerstr. 13

D-82166 Gräfelfing

Tel. 089-89809510

Fax 089-89809511

Web Site: http://www.doepfer.de
Email: vertrieb@doepfer.de
P.S. Wir haben für die Redaktionen von Fachzeitschriften eine eigene Seite eingerichtet, über die alle Pressemitteilungen und Produktfotos heruntergeladen werden können. Einen entsprechenden Link auf diese Seite finden auf unserer Homepage in der Navigationsleiste am linken Rand (beschriftet mit PRESSE).

