DOEPFER MUSIKELEKTRONIK GMBH

Pressemitteilung Juni 2002

Neue A-100-Module Frühsommer 2002

Das analoge Modulsystem A-100 wächst und gedeiht weiter. Bis Juni 2002 sind alle Module lieferbar, die in den letzten Monaten angekündigt wurden. Insgesamt sind inzwischen sind ca. 75 verschiedene Module erhältlich. Bei den neuen Module handelt es sich um folgende Typen:
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	· A-108 6/12/24/48 dB Tiefpass/Bandpass

Der A-108 ist ein völlig neuartig konzipiertes, steilflankiges Tiefpassfilter, das auf der bekannten Moog-Transistorkaskade beruht. Hierzu wurde die Zahl der Filterstufen von 4 auf 8 verdoppelt und vier gleichzeitig verfügbare Tiefpass-Ausgänge mit 6dB, 12dB, 24dB und 48dB Flankensteilheit vorgesehen. Zusätzlich steht ein Bandpass-Ausgang zur Verfügung (d.h. Bandpass mit Moog-Kaskade). Die Resonanz ist bis zur Eigenschwingung regelbar, wobei in den Rückkopplungszweig für besondere Filtereffekte auch andere A-100-Module eingeschleift werden können (z.B. Phasenschieber, Frequenzschieber, Federhall, VCA). In Verbindung mit dem Morphing-Modul A-144 und dem spannungsgesteuerten Mixer A-135 kann ein Filter mit spannungsgesteuerter Flankensteilheit realisiert werden. Der Preis für den A-108 beträgt 150.00 Euro.
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	· A-166 Dual-Logikmodul
Beim A-166 handelt es sich um ein zweifaches Logic-Modul mit je 3 Eingängen pro Einheit, deren logische Zustände ("1" = high / "0" = low) auf 3 Arten miteinandern verknüpft werden: UND (AND), ODER (OR) und EXOR (exclusives OR). Alle 3 Verknüpfungen stehen gleichzeitig an 3 Ausgängen mit optischer Anzeige des Ausgangszustandes (LED) zur Verfügung. Zusätzlich sind zwei Inverter-Einheiten vorhanden, um bei Bedarf auch die invertierten Funktionen (NAND, NOR, NEXOR) zu erhalten. Mit dem A-166 können beliebige digitale des A-100 (z.B. Gate, Clock, Trigger) verknüpft werden, um beispielsweise "gegatete" Clock-Funktionen zu erhalten. Der Preis für das A-166 beträgt 70.00 Euro.
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	· A-104 Trautonium-Formant-Filter
Das Modul  A-104 ist ein 4-faches Formant-Filter wie es im Mixtur-Trautonium nach Oskar Sala verwendet wurde. Es besteht aus 4 parallel geschalteten Resonanzfiltern, wobei für jedes Filter der Filtertyp Tiefpass/Bandpass/aus umschaltbar und Frequenz, Resonanz (Güte) und Pegel getrennt  einstellbar sind. Neben dem Einsatz des A-104 im Rahmen einer Trautonium-Nachbildung mit A-100-Modulen kann es auch für die Nachbildung von Formanten und Resonanzen verwendet werden. Der Preis für das A-104 beträgt 130.00 Euro.
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	· A-103 18dB Tiefpass
Mit dem A-103 wird die Palette der zur Verfügung stehenden Filter um ein 18dB-Tiefpassfilter erweitert. Es handelt sich um einen Nachbau des in der Roland TB-303 verwendeten Filters, welches auf einer modifizierten Moog-Transistorkaskade beruht. Die Modifikation wurde seinerzeit vorgenommen um das Moog-Patent zu umgehen. Der Preis für das A-103 beträgt 80.00 Euro.
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	· A-174 Joy Stick
Das Modul A-174 liefert 2 voneinander unabhängig Steuerspannungen, die von einem selbst-rückstellenden Kreuz-Potentiometer (sogenannter Joy-Stick) geliefert werden. Für jeden Ausgang ist der Offset (Nullpunkt) einstellbar, 2 LEDs dienen als Anzeige für jeden Ausgang (getrennte Anzeige für positive und negative Ausgangsspannungen). Wenn die betreffende Rückstellfeder entfernt wird, ist der Joy-Stick in dieser Richtung nicht mehr rückstellend. Als Steuerelement kommt ein hochwertiger Joy-Stick der Fa. ALPS zum Einsatz. Der Preis für den A-174 beträgt 60.00 Euro.




Ab sofort sind alle A-100-Module auch mit blauen Leuchtdioden lieferbar. Der Aufpreis beträgt 2.00 Euro pro Leuchtdiode. 

Ausführliche Informationen zu allen Modulen findet man auf der Doepfer-Homepage www.doepfer.de.

Nähere Unterlagen sind erhältlich bei

Doepfer Musikelektronik GmbH

Geigerstr. 13

D-82166 Gräfelfing

Tel. 089-89809510

Fax 089-89809511

Web Site: www.doepfer.de
Email: vertrieb@doepfer.de
Anlagen

Bilddateien (GIF-Format) zu den aufgeführten Modulen.

P.S. Wir haben für die Redaktionen von Fachzeitschriften eine eigene Seite eingerichtet, über die alle Pressemitteilungen und Produktfotos heruntergeladen werden können. Die Seite können Sie über die Schaltfläche PRESSE am linken Rand unserer Homepage www.doepfer.de erreichen.

Seit Mai 2002 sind hier übrigens die Frontansichten aller A-100-Module in hoher Auflösung verfügbar. Sie können diese gerne auch für redaktionelle Zwecke verwenden, die nicht unbedingt mit dem A-100 direkt zu tun haben (z.B. Artikel über Modulsysteme allgemein).

